Y - ycnex

P - padocmw

O - oodapénocmw

K - xoasrexmue

1325 @l
|, [El o |




[loBTOPpUM Kakune 4yncna Bbl

3HAETE
N —HaTypanbHble Ync S s AR B Sy A

Z —Uuernble Yynucna — 10, -33, 0, -125 ...

Q - pauMoHarnbHble Ynd ket by A ryA



HanauTte 3Ha4YeHUsA BblIpaXXeHUN:

3+3+3+3=
2242424242+ 2=
Yrnpocmume 8bipakeHue:

XXX+, .. tX+X=
11 cria2aembix



Haudume
naowaosb
Keadpama co

CMODOHOU 10CM.

S = a?
S =10°=100(cm?

Haudume o6em
Kyb6a c pebpom 0,5
CM.

V=3a’
V=053=0,125
(cm®



1) 10-10=[N¢

2) 0,5:0,5-0,5=
3) y.y.y.y.y=
g) ey e e-[RER
5) (-ZC)-(-ZC)-(-20)-(-20)-(-20)-(-20)
6) (x+y) - (xby) - (xy) - (xy) Ll




CobepuTte crioBa B nnorn4yeckoe
npeanoXeHwe U Bbl y3HaeTe TeMy Hallero
cerogHsALWHero ypoka

YTO
HaTypanbHbIU
cTeneHb
nokKasaTesb
Takoe



Tema ypoka:

“UT0O TaKoe cTeneHb C
HaTypanbHbIM

nokasartenem”
Llenb ypoka:



OnpeoerneHue Nel

CTeneHbio Y1crna a c HatypanbHbIM
nokasarenem n(n= 2)Ha3biBaeTcs
npounsBegeHne N MHOXUTENEN, KaXXabln U3
KOTOPbIX paBeH a.

ar= a-a-a-...-a
n pas
Onepauunto OTbICKAHUA CTENEHN Ha3biBatoOT
BO3BEAEHNEM B CTEMEHD.




nOoKasaTesib
cTeneHu

OCHOBaAHMe

crteneHu




Kak yntaTtb cTeneHb

n .
d “Qa B n-OU CTeneHu
nnum

5 E g‘ﬁqf LSS g¥6% 2renenn”

/ - “CeMb BO BTOpOW cTeneHn”
“urin Cemb B KBagparte”

103 “INecATb B TpeTben creneHn”
“unu decAatb B Ky6e”




OnpeoerieHue Ne2

CmeneHbro Yucna a ¢ nokazamesnem 1
Ha3bli8aemcs camMo Yucsio a. (a’=a)

[lpumepsbi.
8'=8
(-8)'=-8
(0,7)'=0,7



Mo3rosou LLUTYpM

1)5°=

2) 2% — 6% =

3) (-4)%+2° =

4) 1° - 9% + 10° =

5) (1/9)? -27 + (0,1)* -5000=

6) (3)% .1
| HES

4



NMpencraBbTEe AaHHOE YUCHIO B BUAe
cTerneHu Kakoro-nmdo uymcnac
nokKkasarerieM, OT/IMYHbIM OT 1

llAH 64=
36 =

121=

27=
“B” Hamngute x, ecnu

1) 2X=32

2) x3=125
Boiuncnute kBagpat Kyba yncna

1)2
2)4




Kakyro
3aKOHOMepHOCMb

JMONHO 3aMemumab?

(-2 =(-2)(-2)=4

(-2P=(-2)(-2)(-2)=-8

(-2 =(-2)(-2) (- 2) (- 2) = 16

(-2F =(-2) (- 2) (- 2) (- 2) (- 2) = -32
(-2)°=(-2)(-2)(-2) (- 2) (- 2) (- 2) = 64

(-2 =(-2)(-2) (- 2) (- 2) (- 2) (- 2) (- 2) = -128

(-2 =(-2)(-2)(-2)(-2) (- 2) (- 2) (- 2) (- 2) = 256
(-2)°=(-2)(-2)(-2) (- 2) (- 2) (- 2) (- 2) (- 2) (- 2) = -512
(-2)°=(-2)(-2)(-2) (- 2) (- 2) (- 2) (- 2) (- 2) (- 2) (- 2)
=1024



CocTaBbTe cxeMy AJisl 3HaKa CTerneHu

HYACIIA a

a>0 a=0 /\




a>0 a=0 /\

n-4eTHoe n - He4eTHoe




CpaBHUTE C HYNEM 3HAYEHUSA BbIPaXKEHUM

(-3) * +(-81)

(-6) 2-12 .
42.(-1)°

(-1,3)-3° .
(-10)°

(57 ——




CamocToAaTenbHasa paboTta
Neoi
MO KapTo4yKam

Ha kaxdoli napme kapmoyYKu ¢ 3a0aHuUsiMU rno
eapuaHmam.

lMokaxxume ¢ NnoMouw,br0 cMpesiKu, pasHo J1u
3Ha4YeHue ebIpaXeHusl HyJlto,
MoJI0XKUMeJsIbHOMY YucJsly unau
ompuyamesibHOMY.

llocne ebinonHeHusi
pabombi cOaromcsi Ha nPoeepKy



CpaBHuUTE

-2 n (-2)*



CamocTtosiTenbHasa pabota Ne2
MO KapToO4YKam
“Onpedennume pamusnuu
YYEeHbIX MameMamuKoeg”

Ha ka)xoou napme Kapmo4Ku ¢
3adaHusiMu no eapuaHma.

[locrnie ebInOJSIHEHUS
pabombi cOaromcsi Ha ripoeepKy



Muaunn BacunbeBuud
JlomoHOCOB
(1711-1765)-pycckumn
YYEHbIN

“NMycmb kMo-HUbyOb
noripobyem

8bIYePKHymb U3
MameMamuKu

cmerieHu, U oH ysuodum,
ymo 6e3

HuUXx OaJieko He yedelb

M.B.
JlomoHOCO8

)




PeHe OekapT
(1596-1650) —

¢ppaHUy3CKMN
MaTemMaTuK

PeHe [lekapT B ero
«eomeTpumn» (1637)
BrepBble BBES
coBpeMeHHoe obo3HavYeHune
cTeneHeun




Mcnonb3oBaHue 3anucuv B BUAe

CTelneHn.
B ghusuke: [Mpu nepesode
10= 10" eOJUHUU U3MEePEeHUSI:
100= 10° caHmu)
M
1000000 = 10° Me2a) e = ST EaliEs
1000000000 = 10° Tuea)




Ucnonb3oBaHue 3anvucuv B BuUAe
cTeneHu B aCTPOHOMMUM.

B acTtpoHOMUM paccTossHUA A0 3Be3a
NU3MepPSAI0T B aCTPOHOMUNYECKUX
eanHuULUax (a.e.)

1a.e. = 1,496 10° KM
1ceemoeoll 200 = 9,46 10° KM

Camas 6nuskaa K Ham 3Be3pa (M3
co3Be3aus LleHTaBpa) HaxoguTca Ha
PacCTOSHUN:

206265 a.e. =3,08 10° KM = 3,26 ce. ;iem
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Hetu! 3HaiTe 0693aTenbHO, CTeneHb ¢ HaTyparibHbIM nokasatesiem!

2! =2  CnoH xuBert y Hac B keapTupe, 8 Jome 2

% — 4 TToavesn 4

2> =8 KaxabIt AeHb NpuBbLIK NUTATbCA, YTpom - B 8

24 -16 OHém - 8 16

2° =32 Bes pasbopa BCE rnoTaert u Kanopuii He cuuTaeT. 32 CBEKbI CxKeBan
2 =64 n "cnacnbo” He ckaszan. 64 rpyln OAHUM MAXOM B3N U CKyLLAn,

27 =128  Tiupoxkos 128 B ABe MUHYTLI B POT 3a6pOCU.
28 =256 256 nepeHuoB OH cxpycTen 3a 6yAb 340pOB.

27 =512 N 512 cywek cben, nornaxueas ywwu.

210 =1024 3a roa maccel Haen oH cebe 1024 kr.



Pemnekcus

1)OTBETUTL Ha BOMNPOCHI:

UTO Takoe cTeneHb ¢ HaTypanbHbIM
nokasarenem?

UTO Takoe cTeneHb Yncrna a c nokasarenem 1?

[Mpn BO3BEAEHN B CTEMNEHDb KOrAa NosyvYaeTco
NONOXUTENbHbLIN pe3ynsraT?

[1pn BO3BEOEHUN B CTEMEHb KOraa nosiy4YaeTcs
oTpuuUaTenbHbIN pe3ynbraT?

2)[IpocTaBbTE B OLLEHOYHOM FINCTE
9MOLMOHAasIbHYO OLEHKY O cebe/ 0b ypoke.



[lomaluHee 3agaHue

1)n.15 — npo4nTaTb 1 Bbly4YUTb ONpeaeneHuns
2)pelnTb:
ypoBeHb « A» Ne 1-6(B,r), Ne9-10(B,r), 13-14(a)
Ne20-23(a,0)
Nnu
ypoBeHb « B» Ne7-8,11-12(B),13-14(B,r),Ne20-23(a,
6),36(a)
3) BbibpaTtb y4ebHbIN NpoekT no TemMe «CTeneHb
C HaTypanbHbLIM NoKasaTenem»



: Kpocceopo

1. K10 BBEN B MATEMATUKY COBPEMEHHYHO 3aNUCH
cTeneHu?

2. TTokasatens cTeneHu, KOTOpLIN O6BIUHO He NULLYT

3. Yucno, KoTopoe nokasbIBaeT, CKONbKO pas bepertca
MHOXUTEb

4. [eiicTBue, KOTOpOE UCMOMb3YETCA NPU YMHOXKEHUU
CTeneHel ¢ OAMHAKOBLIMU OCHOBAHUAMMU.,

5. TTpousseneHue n-mHOXUTENEM, KAXABIA U3
KOTOpbIX paseH a.

6. TToBTOpPAFOLMIACA MHOXUTESD.,

Tema crneayrolero ypoka?
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Kpocceopo

1. K70 BBen 8 maTemaTuKy COBpeMeHHyH 3anuch
creneHu?

2. TTokasaTens cTeneHu, KOTOpPLIN O6bIMHO He NULLYT

3. Yucno, koTopoe nokasbIBaeT, CKONbKO pas bepetcs
MHOXUTENb

4. [lencteue, KOTOpOE UCNOMb3YeTCs NPU YMHOXKEHUU
cTeneHem ¢ OAUHAKOBLIMU OCHOBAHUAMMU.,

5. TTpousseneHue n-mHOXUTENEM, KAXABIA U3
KOTOpbLIX paseH a.

6. TTosTOpArOWMIACAE MHOXUTEND.

Tema cneayrollero ypoka?

f OoHouwreHbl




Maruyeckun keaapar

3anonHuTe ceoboAHbIe KNeTKU KBaaparta Tak, YTobbl npousseaeHue
BBIPAXEHUU KaXA0ro cTonbua, KaxXaoU CTPOKU U KAXAOU

AnaroHanu pagHanocb X e

X< X3

X4

ﬁ)npeneneHMA




Cnacunbo 3a
cTapaHue
n
paboTy Ha ypoke!



